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رهبر معظم انقلاب در دیدار خانواده شهید ییلاقی:

 برخی‌ها لانه جاسوسی را گرفتند

بعد عذرخواهی کردند!
پایگاه دفتر حفظ و نشر آثار آیت‌‌ا... خامنه‌ای)مدظله العالی( فیلمی از دیدار رهبر معظم انقلاب با 
خانواده سردار شهید علی ییلاقی، فرمانده اسبق لشکر 25 کربلای استان مازندران را منتشر کرد. 
در این دیدار که 26 دی ماه امسال انجام شد، امام خامنه‌ای در سخنانی فرمودند: »جوان نسل 
اول، کسانی بودند که از روی احساسات، از روی هیجان]کار کردند[؛ احساسات بود، احساسات 
خوبی هم بود و همان احساسات کار کرد، یعنی یک نظام کهن را سرنگون کرد و اسلام را روآورد. 
ـ از روی احساسات آن روز  ـ نمی‌گویم همه ـ این را ما کوچک نمی‌گیریم، اما غالبا دانه‌دانه‌ افراد ـ
به لانه جاسوسی رفتند و با شجاعت تمام گرفتند، اما بعدا رفتند با آمریکایی‌ها صحبت کردند و 
عذرخواهی کردند. این ناشی از چیست؟ ناشی از کم‌عمق بودن آن ‌انگیزه است. آن ‌انگیزه متکی 
 ـ]هرچند[  به یک زیرساخت محکم نبود؛‌انگیزه بود اما زیرساختش محکم نبود. جوان‌های امروز ـ
بعضی ]از آنها[ هستند که بی‌خیال در خیابان راه می‌روند؛ زمان جنگ هم بودند، نه اینکه نبودند 
ــ اما آن ]جوانی[ که دنبال وظیفه می‌رود، می‌فهمد چه‌کار دارد می‌کند. یک نمونه‌اش همین 

حججی است و صدها نمونه، بلکه هزارها نمونه از این قبیل وجود دارد.« 
برپایه این گزارش، سردار علی ییلاقی، فرمانده بهشهری اسبق لشکر 25 کربلا و از چهره‌های 
درخشان و همیشه ماندگار دفاع مقدس بود که پس از سال‌ها تحمل درد و رنج ناشی از جراحت 

دوران نبرد 15 آذرماه امسال به درجه رفیع شهادت نائل شد. 

عضو کمیسیون حقوقی مجلس: 

محکومان امنیتی چهره آیت‌ا... 

هاشمی‌رفسنجانی را تخریب می‌کنند
محمدعلی پورمختار، عضو کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با 
»تسنیم« با اشاره به حضور یکی از محکومان امنیتی در همایش سالگرد آیت‌ا... هاشمی‌رفسنجانی 
و گرفتن مسئولیت در این مراسم اظهار داشت: اگر کسانی که این محکوم امنیتی را به این مراسم 
دعوت و به او مسئولیت داده‌اند خانواده مرحوم هاشمی‌رفسنجانی باشند، پس باید نتیجه گرفت 

که به تفکر این فرد دارای محکومیت نزدیک هستند و این تفکر را قبول دارند. 
وی با اشاره به اینکه قابل قبول نیست که ارزش‌ها و خطوط قرمز نظام توسط این افراد زیر سوال 
برود، ادامه داد: آیت‌ا... هاشمی‌رفسنجانی از زجرکشیدگان انقلاب اسلامی و از زحمتکشان 
کشورمان بودند که در طول سالیان متمادی فعالیت‌های پرثمری را برای نظام اسلامی داشتند. 
نماینده مردم بهار و کبودرآهنگ با بیان اینکه این محکوم امنیتی که در گذشته در روزنامه 
»فرهیختگان« فعالیت رسانه‌ای داشته، دارای دیدگاه افراطی و تند اصلاح‌طلبی بوده، گفت: به 
نظر من مسئولیت دادن به این فرد دور از شان آقای هاشمی‌رفسنجانی بوده و ایشان تخریب‌گر 

چهره آقای هاشمی‌رفسنجانی هستند تا اینکه دلسوز ایشان باشند. 
پورمختار با اشاره به شکایت مازندرانی از دانشگاه آزاد اسلامی گفت: باتوجه به اینکه ایشان در 
دوران محکومیت خود قرار داشته‌اند حق و حقوقی از زمانی که قرار مجرمیت برای ایشان صادر 

شده به ایشان تعلق نمی‌گیرد. 
گفته می‌شود که احسان مازندرانی پس از آزادی از زندان، طی شکایتی از دانشگاه آزاد اسلامی 
و روزنامه »فرهیختگان« ادعای حق و حقوق داشته که دادگاه در کوتاه‌ترین زمان حکمی به نفع 
او صادر کرده است. واعظی مسئول »ایسکانیوز« در همین زمینه گفته بود که مدارک و شواهد 
نشان‌دهنده آن است که سایت‌هایی همچون قلم، کلمه و جمهوریت وابسته به یکی از سران فتنه 
در ساختمان روزنامه »فرهیختگان« بارگذاری شدند و برخی از مرتبطان با رسانه‌های ضدانقلاب 

در آنجا دستگیر شدند. 

سفر تولیت آستان قدس رضوی به سوریه
حجت‌الاسلام و المسلمین سیدابراهیم رئیسی پنجشنبه شب جهت زیارت بقاع متبرک کشور 

سوریه و همچنین دیدار با مسئولان و گروه‌های مختلف به سوریه سفر کرد. 
وی در ابتدای این سفر با استقبال نماینده ولی‌فقیه در سوریه و نماینده ولی‌فقیه در سپاه قدس 

وارد فرودگاه دمشق شد و در بدو ورود به زیارت حرم حضرت زینب)س( مشرف شد. 
تولیت آستان قدس رضوی همچنین صبح روز گذشته پس از زیارت حرم مطهر حضرت رقیه)س( 

به میزبانی نماینده ولی‌فقیه در سوریه با جمعی از علما و روحانیون این کشور گفت‎وگو کرد. 
وی در این دیدار با تاکید بر اینکه روحانیون هدایتگران جامعه به سوی سعادت و تعالی هستند، 
اظهار داشت: روحانیون باید توطئه‌ها و دسیسه‌های دشمن را رصد کنند و به هنگام به جامعه 
نسبت به آنچه بنیادهای فکری و اراده‌های راستین جامعه را مورد تهدیدات قرار می‌دهد، هشدار 
دهند. حجت‎الاسلام و المسلمین رئیسی خاطرنشان کرد: هشدار نسبت به تهدیدات فرهنگی، 
تبیین دین و معارف اسامی و مصونیت‌بخشی به جامعه در برابر تهاجمات فرهنگی دشمن 
وظیفه‌ای سترگ بر دوش طلاب و روحانیت است که باید در این عرصه فعالانه حضور یابند و 
نقش خود را ایفا کنند. وی ادامه داد: امروز مدیریت جهادی و انقلابی باعث نابودی داعش شد؛ 
مدیریتی که منتظر رسیدن امکانات نماند و بدون ترس از قدرت‌های ظاهری جهان و با ایمان 

به قدرت و اراده الهی، شعار »ما می‌توانیم« را به اثبات رساند. 
وی سپس در دیدار با مسئولان حرم مطهر حضرت زینب)س(، با تقدیر از تلاش‌های مسئولان 
این حرم مطهر در جهت خدمت‌رسانی به زائران ایرانی، تصریح کرد: خدمتگزاران در این آستان 
مقدس در ثواب زائران شریک هستند و تلاش‌های صورت گرفته نزد خداوند مأجور خواهد بود. 
تولیت آستان قدس رضوی افزود: ان‌شاءا... پس از نابودی کامل گروه‌های تکفیری، شاهد 

حضور بیش از پیش زائران ایرانی در این حرم مطهر خواهیم بود. 

یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست
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چند روز بعد از آنکه ترامپ شروطی 
را برای تمدید تعلیق تحریم‌ها 
اعلام کرد جمهوری‌خواهان در 
کنگره دست به کار شدند تا 
لایحه‌ای برای تحریم‌های جدید 
علیه جمهوری اسامی ایران 
تدارک ببینند. در همین راستا 
آلمان هم در حال لابی کردن با 
انگلیس و فرانسه است تا در مورد 
وضع تحریم‌های جدید علیه ایران 
توافق کنند. تحریم‌هایی که گفته 
می‌شود برای جلوگیری خارج شدن دونالد 
ترامپ از برجام در دستور کار قرار گرفته است. 
در همین ارتباط با دکتر »حسین روزبه« استاد 
دانشگاه و کارشناس مسائل بین‌الملل به 
گفت‌وگو نشستیم و سناریوهای احتمالی در 
چهارماه آینده را به بحث گذاشتیم. متن این 

گفت‌وگو را در ادامه می‌خوانید. 

در خبر‌ها آمده بود مجلس نمایندگان آمریکا 
لایحه‌ای برای افزایش تحریم‌های جدید علیه 
کشورمان تدارک دیده‌اند؛ تحریم‌هایی که گفته 
می‌شود به نوعی پاسخ به تهدید هفته گذشته 
دونالد ترامپ درخصوص برجام بازمی‌گردد. به 
هر ترتیب ترامپ کنگره را تهدید کرده بود که 
این آخرین باری است که زیربار تایید برجام رفته 
و کنگره باید هرچه سریع‌تر نسبت به اصلاح 
توافق هسته‌ای با ایران اقدام کند. ارزیابی 
شما از مفاد لایحه تحریم‌های جدید مورد نظر 

کنگره چیست؟
اگر بخواهیم در بحث مفاد وارد شویم این 
دشمنی راهبردی را به یک سطح عملیاتی 
تقلیل خواهیم داد. برای فهم این ماجرا 
باید چند سطح بالاتر برویم و آن را در سطح 
راهبردی ببینیم. در راهبرد دولت ترامپ و 
کلان حاکمیت آمریکا در مواجه با جمهوری 
اسلامی ایران بعد از برجام چه در دولت اوباما 
و چه در دولت ترامپ هیچ شواهدی حتی کم 
اثری مبنی‌بر اینکه برجام توانسته باشد فرآیند 
تعارض و دشمنی آمریکا با ما را کم اهمیت 
جلوه داده باشد، پیدا نمی‌شود. خیلی‌ها 
می‌گویند ترامپ سیاستمداری متفاوت از 
ساختار هیات حاکمه آمریکا است و باید به 
چشم یک استثنا به او نگاه کرد اما فارغ از 
اینکه رویکرد استثنا‌گرایی درست باشد یا غلط 
واقعیت از این قرار است که ما شاهد بودیم 
وقتی خود اوباما بعد از برجام بر مسند کار 
بود این روال دشمنی هم برقرار بود. نباید 

فراموش کرد طیف اقداماتی که اوباما برای 
مهار قدرت ملی ما انجام داد کمتر از اقداماتی 
که ترامپ به نمایندگی از ساختار حاکمیتی 
آمریکا انجام می‌دهد، نبود. به بیان دقیق‌تر 
این روال دشمنی همواره وجود داشته و فهم، 
درک و تحلیل صحیح این موضوع به تحلیل 
دقیق‌تر منافع ملی ما کمک می‌کند. به اعتقاد 
بنده جمع‌بندی آمریکا در مواجهه با ایران 
کاملا روشن است و چندان بستگی به آن ندارد 
که چه گروهی در این کشور حاکم باشند. 
هرچند تفاوت‌ها به لحاظ اجرایی به قوت 

خود پابرجاست. 
در آن فرآیند کلان، مهار انقلاب اسامی و 
جمهوری اسلامی در دستور کار است و بعضا 
تنها در شیوه اجرای این فرآیند تفاوت‌هایی 
به چشم می‌خورد. البته نشان داده شد هدف 
اصلی همین شیوه‌های به ظاهر متفاوت و 
مرکز ثقل همه سناریوهای روسای جمهور 
آمریکا از اوبامای دموکرات گرفته تا ترامپ 
جمهوری‌خواه، فشار بر حوزه اقتصادی، 
تضعیف توان اقتصادی ما و آسیب رساندن 

به امنیت ملی ایران است. 

سطح کلان مورد اشاره شما در نوع خود صحیح و 
بجاست. اگر اجازه بدهید من کمی به سطح خرد 
هم ورود می‌کنم. در این فضا به هر حال از سویی 
در کنگره تلاش‌هایی برای تصویب تحریم‌های 
جدید علیه ایران آغاز شده. از سوی دیگر به نظر 
می‌رسد در اروپا هم، آلمان با همکاری فرانسه 
و انگلیس جهت اعمال تحریم‌هایی جدید به 
توافق رسیده‌اند. تلاش‌هایی که گفته می‌شود 
برای جلوگیری از خروج ترامپ از برجام صورت 
گرفته. براین اساس پیش‌بینی شما از چهارماه 
آینده چه خواهد بود؟ آیا تحریم‌های جدید 

اعمال خواهد شد؟
در این بازه‌زمانی چهار ماهه اگر قرار باشد 
آنها حرکت مشخصی بکنند ما باید نقطه 
کانونی این رفتار را فهم بکنیم. تحلیل این 
موضوع آن است که ترامپ می‌گوید قرار بوده 
برجام توافقی باشد که همه ساختار و اجزای 
قدرت ملی ایران اعم از هسته‌ای، موشکی و 
توان منطقه‌ای و توان سیاستگذاری در حوزه 
داخلی که آنها تحت عنوان حقوق بشر از آن 

یاد می‌کنند، را مهار بکند. 
فهم ترامپ و دولتمردانش آن است که اساس 
شکل‌گیری برجام ناشی از فشار اقتصادی 
است. این منطق اصلی سیاست خارجی 
ترامپ در رابطه با ما رفته رفته در حال تسری 

پیدا کردن به اروپایی‌هاست. گویی از منظر 
آنها می‌شود فشار آورد و به منافع مورد نظر 
دست پیدا کرد. آنها دریافته‌اند که اگر در 
حوزه اقتصادی فشار بیاورند می‌توانند به 
اهداف خود دست پیدا کنند. در حقیقت در 
مهار سیاست‌های منطقه‌ای ما تصور نمی‌شود 
تفاوت چندانی میان اروپایی‌ها و آمریکایی‌ها 
وجود داشته باشد؛ همان‌طور که در حوزه 

هسته‌ای هم‌ چنین تفاوتی وجود نداشت. 
طیف رفتارهای سیاسی متناوبی که از 
قدرت‌های مختلف در گروه کشورهای 5+1 
شاهد بودیم درنهایت این‌گونه بود که آنها به 
یک‌سو رفتند و جمهوری اسامی ایران در 
سویی دیگر قرار گرفت و این منجر به آن توافق 
شد. به نظر می‌رسد این فرآیند در حال تکرار 
است. فرآیندی که باید آن را مدل برجامیزه 

کردن مسائل دانست. 
بزرگ‌ترین مشکل ما در مقطع کنونی وضعیت 
اقتصادی است. با تبدیل کردن این مشکل 
به یک موضوع لاینحل یا حداقل القای آن به 
لحاظ روانی، نهایتا مذاکره به‌عنوان راه‌حل 
مساله معرفی می‌شود. بخشی از این سناریو 
را اروپایی‌ها به پیش می‌برند. به هر حال 
حجم تجارت اروپایی‌ها با ما معلوم بوده و 
حجم تجارت‌شان با آمریکا نیز مشخص است. 
اگر شاخص رفتار سیاست خارجی اروپا را 
منفعت‌شان بدانیم طبیعتا نمی‌توان توقع 
داشت که اروپایی‌ها آن حجم از مبادلات 
را فدای ایران بکنند. جدا از آنکه مباحث 
هویتی موجود در سیاست خارجی ما بخواهد 
محل توجه باشد و فارغ از آنکه ما بخواهیم 
به سیاست خارجی نگاهی ایدئولوژیک یا 
منفعت‌گرا داشته باشیم اروپایی‌ها از حجم 
مبادلات و حوزه منافع مادی صرف با آمریکا 
چشم‌پوشی نخواهند کرد لذا نباید انتظار 
داشت که آنها با ایران همراهی خاصی داشته 

باشند. 

این نقطه نظر شما در حالی است که دولتمردان 
و رئیس‌جمهور معتقدند اروپا در برجام راه خود 
را از آمریکا جدا کرد و جانب ایران را گرفت. 
کمااینکه بعد از نطق چهارماه پیش ترامپ آنها 
در مقابل رئیس‌جمهور آمریکا صف بستند و 

مواضع او را محکوم کردند. 
اولا به دولتمردان و تحلیل‌شان ادای احترام 
می‌کنیم. ما به دنبال تولید مناقشه در حوزه 
سیاست خارجی نیستیم و هدف‌مان صرفا 
حمایت از منافع ملی است. همگی باید به این 

فهم برسیم که نگاه جناحی در این خصوص 
موضوعیت چندانی ندارد. مساله آن است که 
اروپایی‌ها می‌گویند بگذارید برجام تبدیل به 
مدلی شود که در حوزه‌های دیگر نیز بتوان از 
آن بهره برد اما ترامپ معتقد است بدون این 
مدل هم می‌توان حساب ایران را یکسره کرد. 
 گرچه معتقدم فعلا ترامپ از برجام خارج 
نخواهد شد چراکه این توافق در حال حاضر 
منافع دولت آمریکا را تامین می‌کند. ترامپ 
می‌خواهد موضوع موشکی و منطقه‌ای ایران 
در برجام را به یکدیگر گره بزند. در این مرحله 
که لازم است از برجام به حوزه‌های دیگر حرکت 
بکنند هیچ اختلافی میان اروپا و آمریکا وجود 
ندارد. نباید فراموش کرد اولین گروهی که 
بحث پایان محدود ناپذیری زمان‌بندی برجام 
را مطرح کرد فرانسوی‌ها بودند. اولین کشوری 
که پیشنهاد داد برای برنامه موشکی ایران نیز 

فرآیند برجام طی شود، فرانسه بود. 
لذا شاید در یک بازه زمانی تنها به واسطه 
برخی اقدامات تکنیکی و اجرایی ملاحظاتی 
وجود داشته باشد. بالاخره فرانسوی‌ها با ما 
وارد همکاری‌های صنعتی و تجاری شده‌اند 
و نمی‌خواهند آن بخش از منافع خود را در 
ایران از دست دهند. گرچه بنده معتقدم 
که آنها در نهایت این منافع در ایران را با آن 
چیزی که آمریکایی‌ها می‌خواهند، معامله 

خواهند کرد. 

اگر اتحادیه اروپا و کنگره در چهارماه آینده 
تحریم موشکی بکنند بر سر برجام چه خواهد 
آمد؟ باز هم می‌توان ادعا کرد که به برجام ربطی 

ندارد و ناقض برجام نیست؟
احتمالا در آن صورت از برجام فقط یک لفظ 
باقی خواهد ماند. در این خصوص البته 
دوستان تصمیم‌گیر باید اظهارنظر کنند ولی 
چنین اقدامی عبور از جسم و روح و روان برجام 
خواهد بود و با این اتفاق دیگر چیزی تحت 

عنوان برجام وجود نخواهد داشت. 

اگر این تحریم‌ها تصویب نشود چه پیش خواهد 
آمد؟ ترامپ واقعا از برجام خارج می‌شود؟ یا 

اظهارات او نوعی بلوف سیاسی بود؟
تصور بنده آن است که آنها فشار در حوزه 
اصلاح برجام را ادامه خواهند داد. هرچند 
که تمایلی ندارند به واسطه منافع و آوردهای 
برجام از آن خارج شوند اما فشارهای واقعی و 
عملیات روانی در چهارماه آینده برای بازنگری 

در برجام جدی خواهد بود. 

گو
ت و

گف
   

  

 دلایل سخنرانی روحانی در ماشین ضدگلوله

محمدباقر نوبخت در نشست ستاد بازسازی مناطق 
زلزله‌زده که در استانداری کرمانشاه برگزار شد، اظهار 
داشت: »به رئیس‌جمهور گفته شده که در هنگام بازدید از 
مناطق زلزله‌زده پیاده نشود در حالی که روحانی به دلیل 
کمبود جا روی ماشین با مردم صحبت کرد و گفت با تمام 
وجود برای مردم خدمت کنید و به صورت هفتگی پیشرفت 
کار را گزارش دهید.« پیش از این رشید‌پور در گفت‌وگوی 
تلویزیونی روحانی با مردم از او می‌پرسد بخشی از منتقدان 
شما در حادثه زلزله کرمانشاه می‌گویند که چرا آقای دکتر 
روحانی با حلقه محافظان فراوان با اتومبیل ضدگلوله بین 
مردم رفت، مگر قرار بود چه اتفاقی آنجا بیفتد که آقای 
روحانی پاسخ می‌دهد: »دوستان توصیه می‌کردند که 
حادثه‌ای نزدیک مرز بوده است و ناامنی وجود دارد. در 
کرمانشاه جایی مشخص شده بود در سرپل ذهاب که از 

ماشین پیاده شوم و برای مردم صحبت کنم.«

 میهمان ویژه

گفته می‌شود روز پنجشنبه پرواز هواپیمایی آسمان 
از کرمانشاه به مقصد تهران یک مسافر ویژه داشت. 
مسافری که از قضا نیم ساعتی دیر به پرواز رسید و 
حضورش لابد آنقدری مهم بود که به خاطرش یک 
هواپیما و تعداد زیادی مسافر را معطل نگه دارند. آن‌طور 
که در خبرها آمده دیر رسیدن بهروز نعمتی، نماینده 
مردم تهران در مجلس و عضو فراکسیون امید، باعث 
شد این پرواز با نیم ساعت تأخیر انجام شود. تأخیری 
که البته اعتراض مسافران را هم به دنبال داشت. هر 
چه باشد به نظر می‌رسد این رفتار خلاف قانون برای 
مسافران عادی هرگز قابل تصور نیست. ضمن آنکه 
نباید فراموش کرد نعمتی در نهادی مشغول به کار 
است که یکی از کارکردها و وظایفش »قانونگذاری« 
است! نهادی که قرار است بر ضابطه‌مندی امور کشور 

هم نظارت کند!

 فاتحان نادم

بازخوانی تاریخی: روز جمعه، نهم مردادماه 1377، 
اتفاقی در فرانسه رخ داد، عباس عبدی)که در ماجرای 
تسخیر لانه جاسوسی حضور داشت( با ری روزن)مشاور 
مطبوعاتی لانه جاسوسی آمریکا( با هم دیدار و گفت‌وگو 
کردند. این جلسه توسط اریک رولو، سهامدار نشریه 
»لوموند« و دیپلمات سابق فرانسوی)که گرایش‌های 
صهیونیستی دارد( در پاریس و در هتلی که متعلق به 
همسر رولو بود، برگزار شد. پس از آن لوموند نوشت: 
»آشتی گروگان و گروگانگیر، باید اصلاحات سیاسی 
ایران را باور کرد!« البته عبدی کماکان از دیدار خود با 
روزن پشیمان نیست. او بعدها در مصاحبه‌ای)که متن 
آن را در سایت شخصی‌اش منتشر کرده است( این‌گونه 
از اقدام خود دفاع کرد: »این یک پیشنهاد بود و من هم 
پذیرفتم. هدف اصلی‌اش این بود که بگوییم گذشته، 

گذشته است.«

 توییت و مصاحبه‌ برای حل مشکلات کافی نیست

حجت‌الاسلام مرتضی اشراقی با انتشار پستی در صفحه 
اینستاگرام خود با اشاره به وضعیت دشوار زندگی 
مردم خوزستان نوشت: »متاسفانه اگرچه همه روسای 
دولت‌ها در ابتدای کار، خوزستان را اولویت کاری خویش 
عنوان می‌کنند اما هنوز زخم‌های کهنه جنگ تحمیلی 
بر تن این استان به چشم می‌خورد. اگر روزی فقط 
از بیکاری جوانان آبادانی و خرمشهری یا کمبود آب 
آشامیدنی مطلوب سخن می‌گفتیم چند سال است که 
معضل گردوغبار هم به سیاهه مشکلات خوزستانی‌های 
عزیز اضافه شده است]... [ این‌گونه مسائل و دیگر 
مشکلات موجود در جامعه از قبیل مشکلات معیشتی، 
با توییت کردن یا مصاحبه‌های تکراری و بی‌حاصل 
بعضی از مسئولان، قابل حل نیست بلکه با عزم راسخ 
و به دور از هیاهو باید به سراغ مشکلات رفت، نه اینکه 

صرفا به ایراد سخنرانی پرداخت.«

 پاداش پایان‌خدمت یک میلیارد و 200 میلیونی

حمیدرضا حاجی‌بابایی، رئیس فراکسیون نمایندگان 
ولایی مجلس با بیان اینکه حقوق بگیران تا حقوق 
پنج میلیون تومان افرادی آسیب‌پذیر هستند، گفت: 
»سال آینده حداقل حقوق یک‌میلیون و 160 هزار 
تومان است.« حاجی بابایی با بیان اینکه حقوق و 
دستمزد‌ها بین 10 تا 20 درصد رشد داده می‌شود، 
افزود: »گفته شده افرادی با درآمد دو میلیون و 300 
هزار تومان باید از پرداخت مالیات معاف شوند.« به 
گفته این نماینده مجلس »موردی داشتیم که پاداش 
پایان‌خدمت یک‌میلیارد و 200 میلیونی دریافت 
کرده، با این حساب کسی که یک میلیون و 160 هزار 
تومان حقوق می‌گیرد، چند سال باید کار کند تا یک 
میلیارد تومان شود؟« وی تصریح کرد: »70 درصد دلیل 
شکل‌گیری حقوق‌های نجومی مصوبات مجلس بود و 

در اجرا و قانونگذاری هم مشکل داشته است.«

  اصل مطلب

دکتر حسین روزبه در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

اروپا و آمریکا حداکثر 
در مدل اعمال فشار بر 
ایران اختلاف دارند


